OBS! For flervalsfragorna géller att ett, flera, alla eller inget alternativ kan vara korrekt.

Pa flervalsfragorna ges 1 poéng for korrekt svar och 0,5 podng om skillnaden mellan antalet
korrekta svar och antalet felaktiga ar positiv.

Totalt kan man ha 30 poang. For godkant kréavs 16 podng och for VG 23 poédng.

Fraga 1 (1 poéng)
En modellbaserad reflexstyrd agent ...
0 kan planera en sekvens av handlingar.
[J har en intern kunskapsrepresentation av omgivningen.
[0 hanterar inte osédkerhet.
O fungerar bra i dynamiska, sekvensiella och stokastiska vérldar
Fraga 2 (1 poing)

Antag att T'(n) anger antal steg en algoritm genomgér som funktion av antal element, n.
Om b ar en konstant, vilka av féljande uttryck anger icke-polynomisk tidskomplexitet?

O T(n) = O(b")

O T(n) = O(b3)
O T(n) = O(n?)
O T(n) = O(n?)

Fraga 3 (1 poang)
Antag foljande soktrdd dar noderna G och J &r lésningsnoder. Vilka pastaenden ar da
korrekta givet att s6kningen alltid borjar i vinstergrenen, initialt B?

0O Bredden forst hittar 16sningen G

O Iterativ férdjupning hittar 16sningen J

O Djupbegransad sokning med ett max sékdjup satt till 2 hittar l6sningen G
O Djupet forst sokning hittar 16sningen J
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Fraga 4 (1 poéng)
Vilka pastédenden gallande heuristisk sokning &r korrekta?

D4 géller att:
O A* har minneskomplexiteten M (n) = O(b")
O Greedy Search ar komplett
O A* med h(n)=1 och g(n) faktiskt kostnad ger Uniform Search
O Greedy Search blir inte battre med béattre heuristik
Fraga 5 (1 poang)
Genetiska algoritmer ...
O arbetar parallellt med flera s6krymder
O anvénder rouletthjulstekniken for att skapa nya individer
O later slumpen paverka sckningen
[] ar optimala och kompletta.
Fraga 6 (1 poéng)
Vilka av foljande uttryck ar kontingenta?
0(A = B) = (A= B)
O0A = A
O Av(-AAB)V-B
O (AvB) = (AAB)
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Fraga 7 (1 poéng)
Antag en tolkningsfunktion I(c, w) med foljande modeller:

A|B|C
w | T|F|F
wy | F|T|F
wy | T|F|F
wy | T|T|T
ws | T|F|T
we | F|T|T

Vilka tolkningar ar d& sanna?
O I(a,w;) med a = AN—-B
O I( Jmed a =-4 = C
O I(a,we) med @ = (AV B) A=C
O I( )med a =AAN-BA-C

o, W2

o, W3
Fraga 8 (1 poéng)
Vilka av foljande pastdenden dr korrekta (sma bokstéver dr variabler)?

O Unifiering av (R, x, 1) och (R, 2, x) ger substitutionerna {x/2, x/1}.

O Unifiering av (P, x, y, z) och (P, 3, x, y) ger substitutionerna {x/3, y/3, z/3}

O Unifiering av (P, x, y) och (P, 1, G(1, 2)) ger substitutionerna {x/1 , y/G(1, 2)}.

O Unifiering av (R, a, b, ¢) och (S, b, ¢, 1) ger substitutionerna {R/S, a/1, b/1,

c/1}

Fraga 9 (1 poéng)

Antag att J(x) betyder att x ar Jultomte, R(z) betyder att = bor i Rovaniemi. Vilka
alternativ nedan betyder Det finns bara en Jultomte och han bor inte i Rovaniemsi.?

O Fz(J(x) A —=3FyJ(y) AN # y) A —R(x)
O Vz(J(x) = —R(x))
O Jz(z = J(x) A R(x) AVyJ(y) = z=1y)
O Fz(J(x) AVyJ(y) = x==y) A-R(x)
Fraga 10 (1 poéng)
Givet foljande succesor-stateaxiom:
Vr,a,tF(z,t+1) &
(O(z,t) A Action(S,t))V
(F(z,t) A =Action(B,t))

dér man kan tédnka sig att O star for ofri, F {or fri, B for brollop och S for skillsméssa om
man kénner behov av verklighetskoppling.

Vilka av f6ljande pastaenden &r korrekta:
O F(P,2) A Action(S,2) = F(P,3)
O F(P,2) A Action(B,2) — —F(P,3)
O O(P,2) A Action(S,2) = F(P,3)
O O(P,2) A Action(B,2) = O(P,3)

)

2)
2)
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Fraga 11 (1 poéng)
Vad &r partialordningsplanering?

O En teknik for att hantera icke-deterministiska doméaner

[0 En teknik for att definiera partiella planer.

[0 En teknik som kan skapa flera partiellt ordnade delplaner.
[0 Ett teknik att skapa hierarkiska planer.

Fraga 12 (1 podng)
Betrakta foljande simultanférdelning:

Covid-19 ‘ Feber ‘ Snuva

P(Covid-19,Feber,Snuva)

Falsk Falsk | Falsk 0,2
Falsk Falsk | Sann 0,1
Falsk Sann | Falsk 0,15
Falsk Sann | Sann 0,1
Sann Falsk | Falsk 0,1
Sann Falsk | Sann 0,1
Sann Sann | Falsk 0,1
Sann Sann | Sann 0,15

Vilka utsagor stimmer?
O P(covid-19 A feber A snuva) = 0,85
O P(feber A snuva) = P(feber A —snuva)
O P(covid-19) = 0,5
O P(

covid-19|feber A —snuva) =

0,25

Fraga 13 (1 podng)
For stokastiska variabler géller:

O Y, Pla=d;) <1 med doménen dy,ds, ...dn,

01> Pla) > 0.

O P(-a) =1 — P(a)

0 Om A och B ér villkorligt oberoende givet C ar P(A|B,C) = P(A|C)
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Fraga 14 (1 poéng)
Givet foljande Baysianska nétverk

Skicklig

Fotbollsrik

med Gvergangssannolikhetstabeller

Golfproffs

Golfklubbor

Sponsorer  Skicklig Télamod | P(Fotbollsrik|Sponsorer,Skicklig, Talamod)
F F F 0,1
F F T 0,2
F T F 0,1
F T T 0,2
T F F 0,1
T F T 0,4
T T F 0,2
T T T 0,8
Fotbollsrik ‘ P(Dyrbil|Fotbollsrik) P(Sponsorer) P(Skicklig) P(Tilamod)
F 0,1 0,2 0,5 0,7
T 0,6 ’ ’ ’
Golfklubbor ~Sponsorer ‘ P (Golfproffs|Golfklubbor,Sponsorer)
F F 0.1
P(Golfédgubbor) F T 02
’ T F 0,1
T T 0,9

Vilka pastdenden &r korrekta?
O P(golfproffs|golfklubbor A sponsorer) = 0,9
O P(dyrbil) = 0,6
O P(—fotbollsrik|talamod A skicklig A sponsor) = 0,2
O P(skicklig) = P(—skicklig)

Fraga 15 (1 podng)

Antag x = (1, 1, -1) och y = (0, 1, -1). Vilka vektoroperationer ar korrekta?
Ox+y=(1,22)
0 2y = (0, -2, -2)
O x-y=(1,0,0)
Ox-y=2
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Fraga 16 (1 poéng)
Antag foéljande modell for linjar regression:

h(x) = z1 + 2x2,

och féljande traningsdata dar t &r forvintad utdata:

I T2 t
0 0|1
0 10
1 010
1 111

Kryssa for alla alternativ som stdmmer:
O Absolutfelet for h(1,0) blir lika stort som aboslutfelet for h(1,1)
O h(1,1) =3
O h(1,0) =
O Absolutfelet for h(0,1) blir 1
Fraga 17 (1 podng)

Antag foljande data for att trdna ett beslutstrdd om man har hund eller ej beroende pa de
tre attributen Gift, Boende och Inkomst:

Attribut
Exempel | Gift \ Boendeform \ Inkomst Har hund
x1 Nej Hus 20000-40000 Nej
x2 Ja Léagenhet <20000 Ja
x3 Ja Pa gatan >40000 Ja
x4 Nej P& gatan | 20000-40000 Nej
x5 Ja Hus >40000 Ja
x6 Nej Pa gatan | 20000-40000 Nej
x7 Nej Légenhet <20000 Ja
x8 Ja Hus <20000 Nej

Kryssa for alla alternativ som stdmmer:

O I(G1ft> 2(=iloga(3) — floga()) + (= jloga(3) — floga(3))
Boendeform=Légenhet) = 0

I(
(Inkomst) ( loga(3) — 31092(%))
I(Start) =
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Fraga 18 (3 poéng)
Visa foljande med naturlig deduktion:

A= (BANC),B = AFB = C
Var noggrann med premissméngderna.

Bevisregler i naturlig deduktion

ame (L) | e (A E)
o (AT) | B _osB B=0 (v E)
2 (V1) | e=F—=2 (= E)
2 1|+ (- E)
2 (= 1) | a2 (o E)
= (e )
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Fraga 19 (4 poéng)
Gor rimliga antaganden och 6versétt féljande meningar till predikatlogiska uttryck:

Edvard ar skaning

Skdningar &r svenskar

Svenskar hatar eller &lskar snd (eller bada, inklusiv eller ricker)
Alla &lskar nagot

Ingen skaning &dlskar snod

och visa med resolution att

Nagon hatar sné
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Fraga 20 (2 poéng)
Ett covid-19 test har en sidkerhet pa 90%, dvs om man har covid-19 testar man positivt i
90% av fallen medan man, om man inte har covid-19 testar negativt 90% av fallen. Antag
att 70% inte har covid-19, hur stor ar sannolikheten att en person som testar positivt for
covid-19 faktiskt ocks& har covid-197

Du behover inte rdkna ut svaret men ala sannolikheter skall finnas i slututtrycket.

Bayes’ teorem P(B;|A) = Zﬁiiﬂa\);)(%()&)
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Fraga 21 (4 poéng)
Antag att vi anvinder traningsdata nedan, déir t ar férvintad utdata,

X1 xI9 t

1 1|1
1 2 |1
2 110
2 0

-1

till att tréina en perceptron, h(x) = f(w’x), med tre ingdngar xq, 1, T2 troskelvirdet zo = 1

1 omm x >0
och aktiveringsfunktionen, f(z) =¢0  omm x = 0.
—1 annars

Om vi anvénder klassisk gradientinldrning, w = w + n(t — h(x))x med inldrningsfaktorn
n = 0,1 och startvikterna wg = 0,w; = 0,wy = 0 vilket virde har vikterna om vi kort
igenom tréningsdata en gang (uppifran och ner, dvs vi bérjar med =1 = 1,29 = 1).
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